
 
 

Universidade Federal do Espírito Santo 

Departamento de Matemática – CCE/UFES 

 
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA DEPARTAMENTAL 
DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO 
ANO DE 2021, REALIZADA NO DÉCIMO SEXTO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO 
DE 2021. Reunião realizada de forma remota-presencial pelo aplicativo Google Meet, às 
quinze horas e quinze minutos, presidida pelo Chefe do Departamento, prof. Rosa Elvira 
Quispe Ccoyllo. Presentes: professores Alancardeck Pereira Araújo, Alcebíades Dal Col 
Junior, Ana Claudia Locateli, Antônio Luiz Rosa, Apoenã Passos Passamani, Carolina de 
Miranda e Pereiro, Daniela Paula Demuner, Diogo Manuel Fernandes Bessam, Domingos 
Sávio Valério, Elias Marion Guio, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa de Castro, 
Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio Guimarães Filho, Ginnara Mexia Souto, Jaqueline 
da Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Miguel Malacarne, José Victor Goulart 
Nascimento, Júlia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Magda Soares Xavier, 
Maico Felipe Silva Ribeiro, Márcio Fernandes Cerqueira, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz 
Batoreo, Matheus Brioschi Herkenhoff, Moacir Rosado Filho, Renan Maneli Mezabarba, 
Renato Fehlberg Júnior, Ricardo Soares Leite, Thiago Filipe da Silva e Tiane Macarini Pinto. 
Informes: 1. A chefia comunica a disponibilização de um documento com orientações 
para os docentes do DMAT em semestres remotos, elaborado pelos professores Apoenã, 
Renato e Rosa. 2. A chefia comunica a posse do novo docente do Departamento de 
Matemática, José Miguel, que ocorreu no dia quinze de junho, mas diz que ele ainda tem 
quinze dias para entrar em exercício desde o momento da posse. 3. O professor 
Leonardo Meireles Câmara manifesta ter recebido e-mail da Coordenação do Curso de 
Administração sobre um evento de recepção aos calouros que ocorreria durante o horário 
de aula por ele ministrado e pede para que a Chefia comunique às Coordenações dos 
cursos que atendem, para evitar esse tipo de solicitações. 4. O professor Leonardo 
Meireles comunica que a Diretora de pesquisa na Pró-reitoria de Pós-graduação tem 
colocado condições impeditivas para o registro de projetos de pesquisas e sugere que o 

Pró-reitor seja comunicado para evitar impedimentos desnecessários no futuro. Pauta: 1. 
Apreciação da ata da 7a Reunião Ordinária Virtual do DMAT (24/05/2021). O professor 
Antônio Luiz Rosa sugere uma correção ortográfica na palavra “adopta” no 4º ponto. Em 
seguida, a ata é aprovada por unanimidade. 2. Cronograma de reuniões ordinárias do 
DMAT para o semestre 2021/1. Sem discussão, o cronograma é aprovado por 
unanimidade. 3. Apreciação de Plano de Trabalho da disciplina Geometria I - 
MAT06603. A chefia faz um breve esclarecimento e diz que o plano foi encaminhado para 
a Comissão de Ensino para análise e confecção de parecer, apresentando parecer 
favorável que foi divulgado aos docentes com antecedência. Em votação, o Plano de 
Trabalho é aprovado por unanimidade. 4. Definição pelo Departamento de Matemática 
de Percentual mínimo de aulas síncronas para o semestre 2021/1. A chefia propõe, 
como nos semestres anteriores remotos, que o Departamento fixe o mesmo percentual 
mínimo de 25% de aulas síncronas para o semestre 2021/1, como estabelecido na 
Resolução 20/2021-CEPE. Sem sugestão de alternativas, é votado e aprovado por 
unanimidade a definição de um mínimo de 25% de aulas síncronas para o semestre 
2021/1. 5. Aprovação de Planos de Ensino de disciplinas de graduação ofertadas no 
semestre 2021/1. A chefia disse ter já encaminhado aos docentes o parecer que a 
Comissão de Ensino elaborou sobre os planos de ensino, até o momento apresentados e 
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apreciados. Em discussão, é dito, por um dos membros da Comissão de Ensino, que os 
professores têm contribuído ao apresentar os planos durante o período de recesso, assim 
evitando a tarefa de analisar os planos no início de semestre, e que sobre os planos há 
pouco para ser corrigido. Discute-se também sobre a necessidade e legalidade de 
apresentar os planos de ensino, devido ao trabalho que tem gerado a sua confecção. 
Ainda, alguns detalhes de sua composição (cronograma de aulas) e a forma como são 
registrados no Portal do Professor é bastante criticada. Em votação, os planos que já não 
precisam de correções são aprovados por unanimidade. 6. Relatório de Licença 
Capacitação apresentado pela Prof. Julia Wrobel. [Processo digital 
23068.051336/2020-11]. A chefia informa que a Comissão de Pesquisa fez um parecer 
sobre o Relatório de Licença para Capacitação e consulta à Comissão sobre a intenção 
de se manifestar e aos docentes se há pedidos de esclarecimentos, mas não é 
requisitado nenhuma manifestação ou esclarecimento. Em votação, o relatório é aprovado 

por unanimidade. Palavra livre. 1. O professor Leonardo Câmara solicita esclarecimentos 
sobre o novo sistema de demandas via formulário do CCE, divulgado recentemente aos 
servidores do CCE via e-mail. O professor Fabiano Petronetto comenta de sua experiência 
positiva com o sistema ao pedir progressão. Eu, na condição de servidor técnico 
administrativo da Secretaria Acadêmica do CCE também explicou brevemente o que 
entendo dos objetivos do novo sistema. Após breve discussão, o professor Leonardo se diz 
contemplado e satisfeito. 2. O professor Renato Fehlberg comenta brevemente sobre um 
e-mail recente sobre planos de ensino, e sobre a responsabilidade dos Colegiados de 
cursos de fazer a correção de dados dos planos de ensino de disciplinas no sistema da 
UFES. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e trinta e um minutos, a Chefe do 
Departamento de Matemática agradece a participação e declara encerrada a sessão. Eu, 
Bruno Meleipe Peixoto, secretário, lavrei a presente ata que será assinada pelos 
participantes na reunião, após lida e aprovada por todos. 
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